


Matematika  
od šestky do devítky 

Cvičebnice pro 6. třídu
Vyšlo také v tištěné verzi

Objednat můžete na 
www.fragment.cz

www.albatrosmedia.cz

Lenka Ostrýtová
Matematika od šestky do devítky 
Cvičebnice pro 6. třídu – e-kniha

Copyright © Albatros Media a. s., 2021

Všechna práva vyhrazena. 
Žádná část této publikace nesmí být rozšiřována 

bez písemného souhlasu majitelů práv.



Lenka Ostrýtová



OBSAH

Přirozená čísla . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5
Desetinná čísla . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6
Celá čísla . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12
Dělitelnost . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .17
Úhel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .21
Osová souměrnost . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .26
Trojúhelník. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .32
Krychle, kvádr . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .36
Převody jednotek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .39

ŘEŠENÍ. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42



Geometrické značky 

= je rovno
! není rovno
0 zaokrouhlení
+ podobnost
6 pro každé
7 existuje
! náleží 
, sjednocení
+ průnik 

B úhel 
 pravý úhel

RT pravoúhlý trojúhelník
9 kolmé přímky
 ee rovnoběžné přímky
 D různoběžné přímky
E menší nebo rovno
F větší nebo rovno
/ a zároveň

Často používaná písmena řecké abecedy

a alpha
b beta
c gama
d delta 
f epsilon
h éta

r pí
t ró 
v sigma
x tau
~ omega
{ fí
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Přirozená čísla
(opakování učiva 5. ročníku)

 1. Sečtěte přirozená čísla:
a) 3 864 + 12 156 = 
b) 945 + 347 = 
c) 7 656 + 5 649 = 
d) 42 738 + 27 541 = 

e) 11 527 + 14 143 = 
f) 69 345 + 51 600 = 
g) 3 099 + 4 111 + 2 345 = 
h) 868 + 755 + 1 026 = 

 2. Odečtěte přirozená čísla:
a) 6 376 - 5 934 = 
b) 24 000 - 19 411 = 
c) 463 - 254 = 
d) 97 615 - 89 726 = 

e) 31 962 - 30 983 = 
f) 4 444 - 3 777 = 
g) 17 822 - 8 345 - 4 957 =
h) 7 518 - 3 852 - 3 582 =

 3. Vynásobte přirozená čísla:
a) 96 $ 8 = 
b) 634 $ 41 =
c) 27 $ 53 = 

d) 32 $ 847 = 
e) 15 $ 19 = 
f) 37 $ 82 = 

g) 144 $ 26 = 
h) 54 $ 11 = 
i) 68 $ 72 =

 4. Vydělte přirozená čísla, uveďte zbytek: 
a) 1 040 : 26 = 
b) 442 : 13 = 
c) 18 333 : 21 = 

d) 1 056 : 32 = 
e) 21 366 : 40 = 
f) 2 200 : 43 = 

g) 720 : 11 = 
h) 179 442 : 62 =	
i) 243 027 :	57	=

 5. Vypočítejte:
a) 3 $ 8 - 81 : 9 =
b) 17 - 2 $ 8 + 64 : 2 - 5 $ 2 =
c) 100 - (63 + 9 - 56) = 
d) 36 : (46 - 2 $ 17) + (54 : 3 - 42 : 6) =
e) 8 $ (26 + 24) - 480 : 3 =
f) 46 - 8 $ 3 - 6 : 2 - 4 $ (5 - 2) =
g) 4 + 6 $ [47 - 2 $ (3 + 8) - 4 $ 6] =
h) 5 $ 11 + 9 $ [29 - 3 $ 5 - 2 $ (2 + 4)] =
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Desetinná čísla
 1. Zaneste na číselnou osu zadaná čísla:

a) 0,2; 0,6; 1,3; 0,8; 1,6

 0 1
a)

b) 0,7; 1; 1,4; 0,85; 0,3

 
b)
0 0,5

c) 0,16; 0,34; 0,42; 0,37; 0,21

 0 0,1 0,2 0,3 0,4
c)

d) 5,9; 7,8; 4,7; 5,3; 6,6

 4 6 8
d)

e) 1,6; 2,9; 5,1; 3,7; 4,4

 1 4
e)

f) 14,05; 13,25; 13,52; 13,40; 13,78

 
13 13,5 14

f)

 2. Určete zvýrazněná čísla na číselné ose:
a) 

0 1
a)

b) 
0 10,5

b)

c) 
2 2,52,2

c)


